

注意! 这些你精挑细选的伴手礼 其实不能带回国

出国旅游带东西有严格规定,莫踩这些“雷区”

本周关注

记者 金一恒 实习生 林文捷

春节结束,不少趁假期出国旅游的游客也都渐渐回国了,不少旅客回国时会给自己或家人带上一份“伴手礼”。但事实上,不少国外“特产”都是禁止携带入境的,许多人不了解相关规定而被海关拦下,严重的甚至被视为走私而吃上官司。

记者了解到,去年年底,一架航班从新加坡飞抵宁波口岸。海关在例行查验时发现一男性旅客的手提行李袋有异常,当事人辩称袋中都是生活用品。为以防万一,海关关员按规定对其进行开包查验。经查,行李袋中有新加坡某知名品牌牛肉干4.98千克,该男子当场被告知牛肉干将做退运或销毁处理。当事人不予配合,在掌握确凿证据后,机场海关依法对其擅自运递动物制品入境的行为进行立案调查,并处以罚款。

当然,有关出入境物品的规定也是在改变的,我们也要多关注相

关法律法规。几年前,宁波口岸在香港飞往宁波的班机托运行李中截获了一只活体澳洲大龙虾。据当事人交代,大龙虾重3.16千克,是其在澳洲以500欧元购买的。由于活体澳洲大龙虾属于禁止携带入境物,最后这只大龙虾被高温灭菌作深埋处理。这也是近年来宁波口岸查获的单品价值较高的旅客携带禁携物入境事件。

不过如今,宁波空港口岸已通过原国家质检总局进境食用水生动物指定口岸资质考核,为澳洲活体大龙虾光明正大地从宁波空港入境打开了绿灯。

事实上,不仅我国对于入境携带物有强制性规定,肉、蛋、奶类、蜂蜜等动物源性食品及其制品禁止入境,大多数国家和地区也有相关禁止此类可能含有病原体或寄生虫的产品入境。如美国,肉类、禽类及其副产品和罐装及腌制的肉类产品及干肉;英国,肉、蛋、奶以及以上做成的方便面;澳大利亚,非罐装肉类、乳制品、蛋和蛋制品;韩国,畜产品;新西兰,蜂蜜等产品和麝香等珍稀动植物禁止入境。

此外,宁波海关还提醒,入境旅客要事先了解国家对旅客携带

各类物品入境的数量和免税额度的规定。如果在境外购买了,总值超过人民币5000元的自用物品,需向海关申报并缴税。若在通关时没有遵守相关规定,违反条例,这意味着其个人信用状况将受到影响。更多有关出入境的规定,详情可拨打海关业务热线12360咨询。

新闻多一点 >>>

据悉,携带禁止入境物品的,轻者会被限期退回或者销毁处理,重者会面临罚款或者触犯刑法。所以,如果能提前了解有关入境的相关法律法规,就能避免不少像这样的麻烦事儿。接下来就给大家科普一下究竟哪些物品不能携带入境。

根据中国《禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定,禁止携带、邮寄入境的物品,主要分为三类:

(一)动物及动物产品类

1.活动物(犬、猫除外),包括所有的哺乳动物、鸟类、鱼类、两栖类、爬行类、昆虫类和其它无脊椎

动物,动物遗传物质;2.(生或熟)肉类(含脏器类)及其制品;水生动物产品;3.动物源性奶及奶制品,包括生奶、鲜奶、酸奶、动物源性的奶油、黄油、奶酪等奶类产品;4.蛋及其制品,包括鲜蛋、皮蛋、咸蛋、蛋液、蛋壳、蛋黄酱等蛋源产品;5.燕窝(罐装燕窝除外);6.油脂类,皮张、毛类、蹄、骨、角类及其制品;7.动物源性饲料(含肉粉、骨粉、鱼粉、乳清粉、血粉等单一饲料)、动物源性中药材、动物源性肥料。

(二)植物及植物产品类

1.新鲜水果、蔬菜;2.烟叶(不含烟丝);3.种子(苗)、苗木及其它具有繁殖能力的植物材料;4.有机栽培介质。

(三)其他类

1.菌种、毒种等动植物病原体,害虫及其他有害生物,细胞、器官组织、血液及其制品等生物材料;2.动物尸体、动物标本、动物源性废弃物;3.土壤;4.转基因生物材料;5.国家禁止进境的其它动植物、动植物产品和其它检疫物。

给点阳光就灿烂



潘天寿小学学生在阳光下尽情玩耍

昨日,缙城再一次迎来了久违的冬日暖阳,尽管太阳还时不时地躲到云层后面,但人们还是纷纷抓住机会来到户外,与阳光来一次亲密接触,其乐融融。(记者 惠光亮 摄)



踏青赏花美美哒



潘天寿公园里,人们在暖阳下悠然自得

高龄不是手术禁忌 93岁老伯直肠癌术后一周恢复

本报讯(通讯员 葛超 李迁聚)近日,93岁高龄的郑大爷在县人民医院接受了腹腔镜下直肠癌根治术,术后第一天便能喝水,第二天就可下地行走,这让郑大爷及其家人非常欣喜:“我们没想到这么大年纪的人手术效果居然也能这么好,确实非常意外。”

郑大爷原是因为消化道出血入院治疗,但是在做胃肠镜检查时发现距离肛门18—20厘米处有一个肿瘤,初步诊断为直肠癌,这才转入胃肠外科继续对症状

治疗。好在肿瘤没有转移扩散,可行腹腔镜下直肠癌根治术及时切除病灶。虽然手术难度不大,但让郑大爷家人很纠结:都九十多岁了,还有没有必要手术?手术后对老人的健康状况会不会有影响?针对种种顾虑,医生也为其进行了详尽的分析:手术风险是必然存在的,但是当前腹腔镜手术已经非常成熟,手术时间短、创伤小、恢复快,加上老人心肺功能和营养状况均良好,具备手术条件;若不接受手术,患者虽然不必承担手术风险,但是

不久后必然会出现肠梗阻,影响进食,进而危及生命。再三权衡、商量,老人的家属决定接受手术。

手术由上海十院胃肠外科专家、县第一医院胃肠外科执行主任卢列盛团队进行。术后第一天,患者开始喝水,第二天在家属搀扶下下地行走,恢复得非常好,今后的生活品质也能够得到保障。

“以前受医疗条件的限制,不管是医生还是百姓对超高龄患者手术都多有忌讳,事实上,现

在超高龄手术禁忌,甚至手术对提高老人的生活品质有着积极的作用。”卢列盛说道。据了解,随着医疗技术的发展,腹腔镜下直肠癌手术时间从原先的5、6个小时缩短到了2个小时左右,大大降低了患者所面临的麻醉风险。不过,卢医生也提醒广大市民,不是所有的超高龄患者都适合手术,这还需要医生对其心肺功能和营养状况进行充分评估,才能确定患者是否具备手术条件

中央广场顶楼排风扇 噪音油烟扰民

相关部门:已采取措施予以改善 后续将继续监测运行情况



百姓事马上办热线: 65510000
微信号: 百姓事马上办

记者 潘璐璐

近日,“看宁海”爆料平台收到一则视频爆料,爆料者称,每天上午8:30和下午3:30,中央广场顶楼的油烟机准时工作,噪音严重影响4号楼居民的正常生活。希望相关部门介入检测,解决或改善噪音问题,还居民一个安静的生活环境。

昨日,记者来到中央广场小区4号楼顶楼查看。当时是上午10:30左右,顶楼遍布了十余个排风扇,就现场观察而言,看不出设备是否在工作,但几乎没有听到什么噪音。记者随机采访了几位住在4号楼的居民,一位住在5层的老人说,在这里住了大半年,平常都在家待着,没觉得噪音有多响。一位宝妈说,广场四楼是餐饮和内部食堂,因此每天饭点前排风扇噪音还是挺明显的,工作时间也符合网友爆料的情况。比噪音更让他们头疼的是

油烟,正对着排风口的窗总是油腻腻、黏糊糊的,一年到头擦不干净,也不能开窗,衣物晾晒都成了问题。

记者将情况反映至中央广场小区物业,物业表示,他们也收到过居民关于排风扇噪音的投诉,对象以3号楼、4号楼居民为主。去年物业多次出面和中央广场市场人员沟通协调,对方采取过改善措施,如改变排风扇管道方向。记者还联系了管理噪音的市生态环境局宁海分局宁西所,工作人员到实地查看后发现,排风扇有螺丝脱落,导致机器振动幅度变大,产生较大噪音。还有一个噪音源可能是地下车库的排风扇,近日雨水较多,车库需要长时间、大力度排风。宁西所人员首先对设备进行了维修,后续还将监测噪声是否处于正常范围,他们还与县餐饮行业设备的统一标准,要求商家安装油烟净化器。还会联系第三方检测机构对设备进行检查,确定排出油烟是否达标。

水痘流行期 我们该怎么做

通讯员 王晓慧

水痘是由水痘-带状疱疹病毒初次感染引起的急性传染病。以发热及皮肤和黏膜成批出现周身性红色斑丘疹、疱疹、脓疱为特征,冬春两季多发,其传染力强。

水痘患者是惟一的传染源,自发病前1~2天直至皮疹干燥结痂期均有传染性,接触或飞沫吸入均可传染。病毒在外界环境中生存力很弱,不耐热和酸,能被乙醚等消毒剂灭活。病毒进入人体后,先在鼻咽部局部淋巴结增殖复制4~6天,而后侵入血液并随血流扩散,引起各器官病变。细胞裂解及组织液渗入后即形成疱疹。水疱液中含有大量的感染性病毒颗粒。水痘也常见于口腔和咽部、胃肠道、眼结膜及阴囊黏膜表面。一般通过临床医生即可诊断,个别不典型者先做某些实验室检查明确诊断。

治疗办法

患儿应早期隔离,直到全部皮疹结痂为止,一般不少于病后两周。与水痘患者接触过的儿童,最好隔离观察。该病治疗方法主要是对症处理及预防皮肤继发感染,保持清洁,避免抓搔。加强护理,勤换衣服,勤剪指甲,防止抓破水疱继发感染。积极隔离患者,防止传染。

局部治疗以止痛和防止感染为主,可外搽炉甘石洗剂,疱疹破溃或继发感染者可外用1%甲紫或抗菌素软膏。继发感染全身症状严重时,可用抗生素。忌用皮质类固醇激素,以防止水痘泛发和加重。

家庭护理

1.注意消毒与清洁。对接触水痘疱疹液的衣服、被褥、毛巾、敷料、玩具、餐具等,根据情况分别采取洗、晒、烫、煮、烧消毒,且不与健康人共用。同时还要勤换衣被,保持皮肤清洁。2.及时开窗。空气流通也有

杀灭空气中病毒的作用,但房间通风时要注意防止患者受凉。房间尽可能让阳光照射,打开玻璃窗。

3.注意病情变化。如发现出疹后持续高热不退、咳喘,或呕吐、头痛、烦躁不安或嗜睡,惊厥时及时送医就诊。

4.避免用手抓破疱疹。特别是注意不要抓破面部的疱疹,以免疱疹被抓破引起化脓感染。

预防:隔离患儿至皮疹全部结痂为止。水痘减毒活疫苗是第一种在许多国家被批准临床应用的人类疱疹病毒疫苗,接种后的随访观察发现水痘疫苗对接种者具有较好的保护作用。

针对某些患者的问题 在此作答

一、接种了水痘疫苗为什么还会发水痘?

答:水痘疫苗的接种大大降低了人群中水痘的整体发病率,对人们的健康起到了很重要的保护作用,但是有部分人群水痘疫苗接种后抗体产生少,保护力不够,或者经过十年左右时间抗体衰减,都有可能引起被感染。

二、原来发过水痘,现在流行期还有被感染的危险吗?

答:水痘的易感人群为儿童,免疫力低下人群,所以一般患儿只跟儿童和孕妇进行隔离,健康成年人不在强制要求隔离范围,但临床上健康成年人被感染的病例并不少见,对此增强体质是关键。

三、家里有水痘患儿,成年人需要与之隔离吗?

答:水痘的易感人群为儿童,免疫力低下人群,所以一般患儿只跟儿童和孕妇进行隔离,健康成年人不在强制要求隔离范围,但临床上健康成年人被感染的病例并不少见,对此增强体质是关键。

四、饮食和洗澡有哪些讲究?

答:不要求特别忌口,部分人群本身食欲不佳,饮食稍清淡即可。洗澡洗头吹风都不需要特别禁忌,只要保暖即可。